

# СТАРЕЙШИЙ

# ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ

ровске наш театр покажет зрителям спектакли: «Шторм 8 баллов» — Г. Халилецкого, «В день свадьбы» — В. Розова, «Моя

Владивостокский драматический театр существует почти 35 лет. Он показал зрителям сотни произведений великих русских драматургов, классиков зарубежного театра и советских писателей. Ведущее место в репертуаре Владивостокского театра всегда занимали пьесы о современниках.

Не уходят из его репертуара драматические произведения писателя, чье великое имя с гордостью носит театр. Приморцы поставили почти все пьесы Максима Горького.

Владивостокский коллектив давно дружит с местными драматургами, совместно с ними создавая интересные сценические произведения о людях Дальнего Востока. Так, например, в содружестве с писательницей Е. Бондаревой были созданы спектакли о легендарном герое гражданской войны («Сергей Лазо») и о подвигах дальневосточных пограничников («Хрустальный ключ»). На сцене театра им. Горького начали свою сценическую жизнь пьесы, написанные бывшим артистом этого театра В. Шавриным: «Приморская лирическая», «Разбуженная совесть», «Семья Плахова». Приморский писатель Георгий Халилецкий написал в прошлом году для нашего театра лирико-романтическую пьесу «Шторм 8 баллов» — о героизме военных моряков-тихоокеанцев в годы мирной жизни.

С творчеством Владивостокского театра знакомы и Москва и Ленинград: театр был там на гастролях в 1957 году.

Сейчас театр уже более месяца находится в Южно-Сахалинске. Шестого августа начинаются его гастроли в Хабаровске.

Гастроли открываются спектаклем «Хлеб», пользующимся заслуженной популярностью у зрителей. Газеты «Правда», «Литературная Россия», «Красное знамя», «Советский Сахалин», журналы «Огонек», «Театр», «Дальний Восток» дали высокую оценку этому спектаклю, характеризуя его как крупное достижение советского сценического искусства. В нынешнем году спектакль выдвигался на соискание Ленинской премии.

За месяц пребывания в Хаба-

старшая сестра» — М. Володина, «На дне» — М. Горького, «Лес» — А. Островского, «Мадридская сталь» — Лопе де Вега, «Омут» — О. де Бальзака. Для детей мы привезли интересную и красочную сказку М. Гольдфельда «Иван-да-Марья».

Гордость театра — его творческий состав. Многие артисты служат в театре имени Горького по 20—30 лет. Ветеранами являются народные артисты РСФСР Г. И. Антошенков и А. А. Присяжнюк, заслуженные артисты РСФСР Г. И. Попов, Ю. П. Матвеева, А. М. Побегалов, Н. В. Крылов, артисты Е. А. Соловьева, Е. М. Шальников, А. М. Ионов, Н. И. Шитова, В. Я. Мялк, И. Е. Кушнаренок, С. Я. Королев, Н. И. Хохлов.

В труппе театра немало интересных, ярких по своему сценическому дарованию актеров среднего поколения — заслуженная артистка БССР С. П. Иванова, артисты В. П. Савенко, С. А. Зима, Н. А. Михеев, А. М. Мартемьянов. Есть способная артистическая молодежь: В. Ильин, Л. Мартиросова, В. Оттович, В. Турчин, В. Гинзбург, В. Голуб, Л. Голикова и другие.

Над спектаклями театра работает группа режиссеров. В их числе и два дебютанта — выпускник Ленинградского института В. С. Голиков и выпускник Харьковского института Г. В. Мельник. Оформляют спектакли засл. деятель искусств Грузинской ССР и РСФСР Б. В. Локтин, засл. деятель искусств Уз. ССР Е. Д. Пыжов и художник М. В. Тиунов. Большинство наших спектаклей оформлено и музыкально; вся музыкальная часть лежит на плечах руководителя нашего оркестра композитора А. Я. Ковалева.

Во время гастролей в Хабаровске наш коллектив встретится со своими зрителями не только в театральном зале, но и в цехах предприятий, в общежитиях, в учреждениях. Нам хочется услышать откровенное мнение хабаровчан о качестве спектаклей, о репертуаре театра.

**В. ГЕРЦБЕРГ,**  
директор Владивостокского  
краевого драматического те-  
атра им. М. Горького.

ТИХОООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

г. Хабаровск

1 АБГ 1965